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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Διαδικτυακή συνάντηση Δικαστών του Ελεγκτικού Συνεδρίου με τον Πρόεδρο 

του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου, κ. Tony Murphy 

Την Τετάρτη 11 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία της Προέδρου του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Σωτηρίας Ντούνη, διαδικτυακή συνάντηση των Δικαστών του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου (ΕΕΣ), κ. 

Tony Murphy.  

Κατά την έναρξη της συνάντησης απηύθυνε χαιρετισμό το μέλος του Ευρωπαϊκού 

Ελεγκτικού Συνεδρίου, κ. Νικόλαος Μηλιώνης, τ. Αντιπρόεδρος του Ελληνικού 

Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

Κατά την παρουσίασή του, ο κ. Murphy ανέπτυξε τη μεθοδολογία, που ακολουθεί το ΕΕΣ 

για την επιλογή των ελεγκτικών του προτεραιοτήτων, η οποία αποτυπώνεται τόσο στο 

πολυετές ελεγκτικό του πρόγραμμα, όσο και στο λεπτομερές ετήσιο πρόγραμμα 

εργασίας. Η διαδικασία αυτή βασίζεται στην αξιολόγηση κινδύνων, τη στρατηγική 

ανάλυση θεμάτων δημοσίου ενδιαφέροντος, καθώς και σε διαβουλεύσεις με 

ενδιαφερόμενα μέρη, με στόχο την επίτευξη της μέγιστης προστιθέμενης αξίας για τους 

Ευρωπαίους πολίτες. 

Στη συνέχεια, ο κ. Murphy παρουσίασε την πρόσφατη επισκόπηση του ΕΕΣ με τίτλο: 

“Επισκόπηση αριθ. 02/2025: Προσανατολισμός στις επιδόσεις, λογοδοσία και διαφάνεια 

– άντληση διδαγμάτων από τις αδυναμίες του Μηχανισμού Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ)”. Ο κ. Murphy ανέδειξε τις αδυναμίες, που διαπιστώθηκαν κατά 

την υλοποίηση του ΜΑΑ, όπως η ανεπαρκής σύνδεση μεταξύ μεταρρυθμίσεων και απτών 

αποτελεσμάτων και η περιορισμένη δυνατότητα αξιολόγησης της αποδοτικότητας των 

δαπανών, αδυναμίες, που αποκτούν ιδιαίτερη σημασία ενόψει της πιθανής επιρροής, που 

θα ασκήσει το μοντέλο του ΜΑΑ στο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο (μετά το 2027) 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ακολούθησαν ερωτήσεις και συζήτηση με τους συμμετέχοντες δικαστές, ενώ 

συμφωνήθηκε η συνέχιση του διαλόγου στο εγγύς μέλλον, στο πλαίσιο της σταθερής και 

θεσμικά κατοχυρωμένης συνεργασίας μεταξύ του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου 

και των Ανώτατων Ελεγκτικών Θεσμών των κρατών-μελών, σύμφωνα με το άρθρο 287 

της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ). 
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